

向人民报告 请人民阅卷

鹤壁日报

市公安局鹤山区分局推动机关党建高质量发展

栽培七朵“红色花” 耕画党建“满山红”

□本报记者 柯其其 通讯员 祁鹏飞

近年来,市公安局鹤山区分局党委在区委、区政府和市公安局党委的坚强领导下,认真践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,坚持“群众第一、基层第一、民警第一”,坚持忠诚干净、正大光明,坚持文明似水润警心、平安如歌向未来。探索实践“满山红”党建,党旗引领警旗,党风强促警风正,栽培“红色引擎、红色基因、

红色堡垒、红色细胞、红色文化、红色底线、红色精神”七朵“红色花”,大力推进公安党建硬起来、实起来、强起来、活起来,有效增强了公安队伍忠诚伟力、信仰定力、组织活力、先锋潜力、文明引力、守纪毅力和强大战斗力。目前,鹤山公安“满山红”党建品牌效果初显,被推荐为省公安厅党建工作基层联系点。

工作中,重实干、勇担当的鹤山公安事争第一,一件件创一流,2023年警情同比下降635起(日均同比下降1.74起)。全区2013年以来连续11年命案“零发案”。该局成功创建河南省文明单位,老干部党支部被命名为省级示范离退休干部党支部,姬家山乡派出所、中山路派出所相继荣获全市“枫桥式公安派出所”,退休民警李稳平家庭荣获“全国五好家庭”。2022年、2023年刑事治安案件万人发案率全市最低,打击整治电信网络诈骗犯罪保持全市前列。2022年公众安全感、公安执法满意度均位居全市第一。2023年公众安全感、公安执法满意度在全国继续靠前……有力维护了社会和谐稳定,有效服务了高质量发展大局,向党和人民交出了一份群众满意、社会瞩目的公安工作高质量发展答卷。

第一朵红花 点燃红色引擎之花,铸牢忠诚伟力

“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇尚的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”2024年1月1日上午,市公安局鹤山区分局(以下简称:鹤山区公安分局)隆重举行升国旗仪式。全体民警在鹤山区副区长、区公安分局党委书记、局长王益民的带领下,面向国旗,举起右拳,重温人民警察誓词。

类似这样的活动,该局持续开展。该局党委坚持把党建工作作为驱动公安工作现代化的最强红色引擎,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,持续固根铸魂,擦亮忠诚底色。

建设政治机关把方向。坚持凡事讲政治、忠诚铸警魂,该局党委例会、“第一议题”常态化学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习《论坚持党对

一切工作的领导》等文件精神,强化政治机关意识,引导党员民警牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性,始终做到听党话、跟党走。

筑牢政治忠诚不偏航。坚持“守纪律、讲规矩”,教育引导全警想问题、干工作必须把“政治纪律、政治规矩”贯穿其中,坚决同一切违背和损害“两个确立”两个维护”的言行作斗争。

浓厚政治氛围向党。在该局多处醒目位置放置“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”标识标牌,将“四句话十六字”总要求印制在笔记本封面,天天见、日日看,入脑入心。在重要时间节点,组织全警举行升国旗、唱国歌仪式,重温入党誓词、入警誓词。坚持把高质量党建贯穿工作全过程和各领域,以党建高质量推动发展高质量。



2023年10月1日上午,鹤山区公安分局隆重举行升国旗仪式。

第三朵红花 建设红色堡垒之花,增强组织活力

严密的组织体系是党的优势所在、力量所在,是红色堡垒。该局党委以坚持不懈建强“红色堡垒”为抓手,以标准化为突破点,从基础工作抓起、从基本制度严起、从基层规范做起,把基层党组织建设成为有效实现党的坚强战斗堡垒。

以考评促进支部建设规范化。推行“党旗引领警旗红旗”考评,多维度培树优秀党支部。实施“党委向支部蓄力工程”,明确3位党委成员兼任派出所党

支部第一书记,党委成员与6个党支部捆绑作业、握指成拳。通过抓规范、促提升,努力在党建引领下将党支部凝聚成“一块块坚硬的钢铁”,该局3个基层党支部被评为“全市公安机关优秀基层党支部”。

以清单促进组织生活规范化。制发《鹤壁市公安局鹤山区分局党务工作规范化实施清单》,将“三会一课”、谈心谈话、民主评议等党内生活制度按月、季、年度目标分解,进一步深化“任务在线发布、情况在线

反馈、指导在线开展、督查在线落实”,推动组织生活规范化,党建工作持续向好。

以制度促进党员管理规范化。制定《鹤壁市公安局鹤山区分局党员管理制度》等文件,推行“动态式”管理,实时更新党员信息,提升党员管理效率。实现“全链式”管理,严格落实入党积极分子和发展对象备案制。注重“关爱式”管理,健全完善党内关怀帮扶长效机制,进一步增强党员民警的职业荣誉感和归属感。

第四朵红花 滋养红色细胞之花,砥砺先锋潜力

党员是党组织的“红色细胞”,该局党委通过不断激发红色细胞活力,有效发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使“党员先锋”的底座更加厚实。

做好拔高提能的事。以全警实战大练兵比武考核为抓手,聚焦武器使用、警情处置等重点工作项目和执法能力、办案能力提升,

实施集中练兵、常态练兵、重点练兵、实战练兵、奖惩练兵“五抓五练”,有效提升党员民警专业水平、实战能力,基本实现“人人达标、战力提升”的目标。

做好雪中送炭的事。保护民警权益,坚决杜绝民警“流汗又流泪”,真正让有困难找组织成为第一选择。邀请省公安厅心理健康服务队开展团辅,邀请医疗专家

定期到该局进行健康讲座等。

做好鼓舞激励的事。对表现突出、素质较强的90后业务骨干大胆挖掘使用,基层所队领导班子年龄结构、知识层次更加优化,干劲更足。2022年以来,12名青年民警走上所队副职岗位,形成正向激励,加强日常表彰奖励力度,开展战时、暑期等慰问活动,深入推进典型示范引领的作用。

第五朵红花 营造红色文化之花,涵养文明引力



2024年1月10日,鹤山区公安分局民警在辖区开展普法宣传,增强群众自我保护和安全防范意识,并将祝福春联送到群众手中。

健全“党建+文明创建”机制,倡树“文明似水润警心”的鲜明导向,树立“人人文明人、处处和谐景、点点红文化”的良好形象,持续涵养“鹤山公安文明力”,“学习强国”平台、《鹤壁日报》对此进行了专题报道。

书香植警心。组织策划“书

文化、传统文化、廉政文化等区域,健全完善《鹤壁市公安局鹤山区分局干部职工文明礼仪守则》等行为规范,开展“争当文明警察”礼仪培训,持续开展“道德模范”“99公益日”助力见义勇为等活动,营造浓厚的崇德向善氛围。

行为展警容。精心制作鹤山公安“红袖标”,值班、执勤、会议规范佩戴,严整警容。深入实施“互联网+公安政务”,打造透明型、服务型、评议型、宣传型“四型窗口”,积极引导民警争当“服务明星”,该局户政窗口获得全市“文明服务示范窗口”荣誉称号。推行“放心保姆式”案管室、伴随式执法监督案管室和信访“四快”“四无”处置机制,探索实施“法制审核双保险”,降低执法风险,推进文明执法,省委政法委、省公安厅专项调研组给予了高度评价,全市公安机关“法筑平安”现场会在鹤山区姬家山乡张家沟村召开。

第六朵红花 淬炼红色底线之花,厚植守纪毅力

2023年8月21日,鹤山区公安

分局召开党风廉政工作会议,学习党风廉政建设会议精神和全省公安机关违反公安部“六项规定”典型案例有关情况的通报。

会议要求,全体民警、辅警从“一餐饭”、“一杯酒”等小事小节做起。当好优良警风的引领者、营造者、维护者。保持政治上的清醒、对党忠诚老实,培养健康的兴趣爱好,为谱写高质量富美鹤山贡献自己的力量。

为抓早抓小、防微杜渐,该局坚持严在平时、管在日常,划出红色底线,切实把“民警安全稳定退体”这一最大福利落到实处。

以“关爱之心”做实家庭助廉。建立警属联络微信群,及时转达纪律作风要求、违法违纪案例等多方监督提醒。组织召开“警属组团进警营”共话风纪促警风“警属助廉恳谈会”,引导民警、辅警家属当好“廉内助”“严内助”,共同筑牢遵规守纪、抵制腐败的坚强防线。



2023年10月23日,鹤山区公安分局组织老干部到鹤山区林安寺边工委旧址开展主题党日活动。

第七朵红花 弘扬红色精神之花,迸发强大战力

精神的力量是无穷的。该局党委紧扣党建与业务深度融合的导向,梳理红船精神、井冈山精神等红色革命精神,学习升华,探索创新、完善机制、大力弘扬,努力将红色精神转化为推动公安工作现代化的强大动力。

弘扬敢闯新路精神,自主启动“闪警计划”,快速反应更迅捷。该局提出“全警主防”理念,推行机关服务基层、基层支撑机关。

自主探索启动“闪警计划”,在全区主城区、主要时段由原来的派出所警变为集中力量“闪警”出警。“闪警”力量由该局当日值班民警、辅警组成,全面实现“1、3、5分钟”快速反应机制,初步实现快反、快接、快控、快处的处置效果。自2023年7月3日“闪警”计划启动以来,主城区警情环比下降3.6%,出警时间平均提前1.5分钟,有效缓解了警力不足难题。

弘扬开拓奋进精神,做实做强“体系宝库”,“枫桥创建”更扎实。大力提升“枫桥式公安派出所”创建工作,姬家山乡派出所、中山路派出所相继喜获全市“枫桥式公安派出所”,提档升级工作依然在路上,“讲好鹤山好‘枫’警”“枫叶红遍姬家山”“心爱中山·梦想枫桥”等红色品牌集群效应逐步显现,力争今年实现市级“枫桥式公安派出所”全覆盖,逐步推向更高水平、更高层次。

弘扬互助精神,“万警助企”“六防六促”“四大一送”为抓手,健全完善农村地区、城区社区、沿街门店商户、行政企事业单位等四个层面、涵盖信息采集、纠纷化解、法律宣传等内容的“体系宝库”;严格落实警务覆盖、警网融合、警队协同、警区联勤、警务规范“五个到位”要求,推动“一村一警”,深度融入基层社会治理,及时化解矛盾纠纷,及时消除安全隐患,维护大局持续稳定。

弘扬自强不息精神,加快推进科技赋能,打防基础更牢固。

围绕“创新、融合、规范、提升”智慧警务发展要求,该局业务技术用房建设正在有序推进;“反诈、电子物证、指情勤舆一体化作战、智慧刑侦”四个中心的建设即将投入使用;通过一对一实训,全警科技、实战应用水平大幅提升,有效夯实打防管控基础。借助鹤山区“北斗七星”等试点项目,构建基层主动防御新格局。强化科技支撑,推动警务工作进一步向“智慧警务”全面转型。

“下步工作中,我们将锚定‘打造全省最平安城市’奋斗目标,聚焦‘工作质效提升年’,以每日风险研判为牵引,以打防民生小案为导向,把工作做到群众心坎上,以更强的政治担当书写对党忠诚,以更高的工作标准维护社会稳定,以更严的纪律作风锻造公安铁军,始终扛稳平安之责,筑牢‘和谐安宁’的防线,为奋力谱写中国式现代化建设鹤山新篇章贡献公安力量。”王益民说。

本版图片由市公安局鹤山区分局提供